

# 鲤城区全域禁售烟花爆竹

泉州加强烟花爆竹安全监督管理,让群众过一个文明、祥和、愉快的节日

N海都记者 董加固 柳小玲

为贯彻落实《泉州市人民政府关于调整禁止或限制在中心市区及重要场所燃放烟花爆竹的通告》文件精神,让群众过一个文明、祥和、愉快的节日,泉州市安委会办公室近日下发通知,进一步加强泉州烟花爆竹安全监督管理。

近日,泉州多个县(市)区公布了持有《烟花爆竹经营(零售)许可证》的正规合法店铺名单,供市民正确选购合格的烟花爆竹产品。2月1日,记者获悉,鲤城区全域禁售烟花爆竹,当前,辖区内并未有店铺取得《烟花爆竹经营(零售)许可证》。

## 烟花爆竹安全监管不留死角

《通知》指出,中心市区及重要场所禁止或限制燃放烟花爆竹是新时期精神文明建设和环境保护的重要内容,事关广大人民群众生命财产安全,事关中心城区整体发展形象,各级

各部门要从保护广大人民群众的生命财产安全、捍卫法令尊严和维护泉州社会治安持续稳定的高度,确保烟花爆竹安全监督管理取得实效。

《通知》强调,要各司其

职,密切协作。公安、市场监管、交通运输、生态环境、住建、城市管理、供销社等烟花爆竹安全监督管理部门要按照监督管理职责,齐抓共管,全力配合,严格按照“横向到边、纵向到底、不

留死角”的要求,形成综合治理的工作机制。要将烟花爆竹安全监督管理摆上常规工作日程,开展定期或不定期的检查整治活动,确保烟花爆竹安全监督管理工作制度化、规范化。

## 无证经营烟花爆竹最高罚10万

据鲤城区应急管理局介绍,烟花爆竹是特许经营商品,生产销售都要有相应资质。根据《烟花爆竹安全管理条例》,在未取得烟花爆竹生产或经营许可证的情况下进行非法

生产经营活动,处2万元以上10万元以下的罚款,并没收非法生产、经营的物品及违法所得。情节严重的可能构成犯罪。市民如若发现违规行为,可拨打鲤城区应急管理局举报

电话0595-22355951进行举报。

同时,根据有关规定,今年春节期间,除江南公园(北至顺济新桥,西南至江滨南路,东南至泉州大桥,西北面为晋江)区域

外,鲤城其他区域禁止燃放烟花爆竹。需注意的是,限燃区可燃放时间为除夕、正月初一全天,正月初八22时至正月初九10时、正月十五6时至22时,其他时间禁止燃放。

## 朋友圈贩卖烟花爆竹违法

那么,烟花爆竹能否在网上进行买卖?记者获悉,如果商家在朋友圈发布的信息中,交易地点不是指定销售地点,包括送货上门这种方式,不管有无销售许可证都涉嫌违法。朋友圈私

自贩卖烟花爆竹,非法经营数额超过五万元,或者违法所得超过一万元的,就已经达到了非法经营罪的入罪标准。

如果通过微信朋友圈贩卖烟花爆竹的量较大,

将涉嫌非法经营罪,根据规定,扰乱市场秩序,情节严重的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处违法所得一倍以上五倍以下罚金;情节特别严重的,处五年以上有期徒

刑,并处违法所得一倍以上五倍以下罚金或者没收财产。

值得一提的是,一旦所销售的烟花爆竹出现问题,售卖方、转发者均要承担相关法律责任。

## 泉州丰泽区公布两起报告安全隐患典型事例

### 希望群众举报隐患 营造安全节日氛围

海都讯(记者 董加固 通讯员 许冬福)

春节临近,为了充分发动广大社会力量参与安全隐患大排查大整治工作,确保人民群众生命财产安全和社会安全稳定,近日泉州市丰泽区安办向社会公布两起报告安全隐患典型事例,希望广大群众踊跃举报安全生产隐患,共同营造安全和谐的生产生活环境。

去年年底,泉州市丰泽辖区一民房外空地因大风引起三相线碰撞起火。当时,泉州实验中学丰泽附属小学五年级吴霆翔同学发现后第一时间打119电话报警。之后,区森防办、消防救援大队人员及时赶到现场,成功控制火情,避免了火灾的发生。事

发区森林防灭火指挥部向学校及吴霆翔同学送去了表扬信。

2023年11月1日,王先生发现北峰街道群山村一熔炼厂存在无证电焊、金属熔炼等多条安全生产重大事故隐患,当即向丰泽区应急管理局报告。丰泽区应急管理局接报后,经现场检查发现,一模具有限有限公司存在熔炼区未安装出水温度和进出水流量差监测报警装置等多条安全生产重大事故隐患,当即依法进行行政处罚、挂牌督办、责令整改,督促该公司在规定的期限内完成整改工作,成功避免了重大事故发生而造成人员伤亡及财产损失。王先生因此获得奖金6000元。

# 融入闽南元素 让游客感受特色泉州

泉州“家门口”新添高端酒店,大力提升旅行体验

海都讯(记者 董加固 通讯员 赖淑玲 文/图)随着“世遗泉州”名气越发响亮,以及春节临近,许多游客纷至沓来,泉州市洛江区也成了热门旅游点之一。2月1日,记者从泉州市洛江区获悉,为了让群众享受到更加优质的旅行体验,洛江区积极推进高端酒店项目建设,大力提升洛江城市品质和接待能力。

“先生您好,请问昨晚的入住体验怎么样?酒店提供的餐品是否满意?对我们的服务有什么改进的意见建议?”位于洛江双阳街道的大自然四季酒店,工作人员通过微信、电话等形式,邀请顾客对酒店的各项服务做出客观真实的评价,掌握最准确的顾客评价数据,以便进一步加强酒店内

部管理、提高服务质量。大自然四季酒店副总经理杨旭东介绍道,他们会根据客人反映的问题,通知涉及的部门去改进解决,让顾客下一次的入住体验更好。

此外,品牌聚集效应也催生更加良好的营销生态。洛江区商务局相关负责人表示,这些品牌酒店所带来的先进管理模式以及高规格的服务产品,也带动辖区其他酒店“见贤思齐”,在运营模式上不断向精细化、标准化迈进。

走进泉州美标美豪酒店,可以看到酒店整体装潢随处可见闽南元素,花砖雕元素尽显世遗风姿。泉州美标美豪酒店总经理刘莉莉表示,后期计划在大堂装饰摆件、伴手礼以及客房欢迎礼上融入闽南元素,无论是



酒店随处可见闽南元素

来旅游的客人还是侨胞都能感受到泉州的文化特色。

为了寻求更可观的增量发展,洛江区不断在下沉市场上下功夫,积极引进新品牌扩充辖区高端酒店力量,泉州美标美豪酒店就是其中之一,让“家门口”的高端酒店再添“新成员”。

近年来,洛江区持续加

大招商引资力度,推动高端酒店品牌落地,进一步扩大高端酒店总体规模。目前,全区拥有钱隆酒店、金威酒店、大自然四季酒店(洛江店)、泉州美标美豪酒店、希尔顿欢朋酒店共5家高端酒店,提高城市接待能力,提升洛江全域文化旅游的影响力、知名度及品牌价值。

## 好戏连台 “艺”起过年

春节期间,福州大学城文化艺术中心将有3场精品演出上演

海都讯(记者 吴雪薇)

记者从福州大学城文化艺术中心获悉,春节期间,大学城文化艺术中心将有3场精品演出上演,各路艺术家将与观众一同喜迎新春,欢欢喜喜过大年。

2月13日正月初四,将上演中英联合制作儿童舞剧《丛林奇境大救援》,原版曾获2010

年加拿大木偶节最佳表演金奖、巴西国家级爱护动物主题奖、圣保罗政府国务院秘书文化基金大奖、2010可口可儿儿童艺术节剧院最佳剧本奖。这是一场关于动物拯救的剧目,整场互动+舞蹈,让小朋友们在寓教于乐中,了解丛林世界,感悟生命。

2月17日正月初八,中歌爱乐室内乐团将为福州观众带来一场治愈心灵的千与千寻·久石让宫崎骏动漫作品视听音乐会。此乐团用高水准的演绎和普及,把音乐带到每个听众的身边。乐团在选择曲目和排练方式上大胆采用新的思维,尝试新的诠释。

2月23日正月十四,Unicorn室内乐团将带来数首流传广泛的经典电影配乐,电影音乐为电影注入“灵魂”,让电影的力量更加悠长。本场演出以《一步之遥》为主题,除此之外,还有《泰坦尼克号》《罗密欧与朱丽叶》《蒂凡尼的早餐》等经典影视作品,带领广大观众朋友与影视艺术经典邂逅。